

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 奧運 來源 民生報 日期 850723 版面 七版

飄 城辦奧運 亂

交通混亂 電腦故障 管理 停電 火警……
奧會對籌委會幾乎到了忍無可忍地步

【本報綜合報導】國際奧運委員會二十一日警告亞特蘭大奧運籌備當局，即刻設法改善交通和電腦系統，否則此次奧運將有可能成為辦得最糟糕的一次奧運，在世人面前顏面盡失。國際奧委會官員、籌委會和贊助者，已舉行多次緊急會議，商討日益嚴重的交通和電腦科技故障，這些故障已引起選手、傳播媒體和大眾的迭聲抱怨。由於百年奧運開幕以來頭一兩天的交通與電腦故障，國際奧委會對亞特蘭大奧委會籌備當局幾乎到了忍無可忍的地步。

從二十日正式開賽以來，幾乎每一個競賽會場都有意外發生。

二十一日當天，運送選手和記者到比賽場地的運輸系統即瀕臨瓦解邊緣。一位要求不具名的國際奧委會官員說：「這次的奧運有可能成為辦得最糟的一次。」

最大的問題是交通。由於公路車輛擁擠，載運選手和其他訪客的巴士在路上起碼延誤一個小時。

許多安全人員缺乏訓練，又過份緊張，使得情況有如火上加油。在一輛陷入車陣的巴士上，有些記者受不了酷暑，想要下車或開窗子，安全人員卻不准。

本屆奧運會有一萬名選手、一萬五千名採訪記者、五千五百名教練及隊職員，每天都需要往返

各個競賽場地，但是，大會提供的公車不是不出現，就是誤點，公車時間表等於廢物，一批兩百五十名划船選手久候不見公車影子，全體湧上公路靜坐，揚言「打劫」任何一輛路過的公車送他們回選手村。

亞特蘭大奧運出現的混亂情況還包括：

美國籃球隊「夢幻三隊」二十日首戰阿根廷隊時，球場電力中斷，導致比賽暫停了十分鐘。

一位受傷的奧地利柔道選手，等了一小時才等到救護車。

美國和尼加拉瓜的棒球賽遲遲無法開始，因為巴士無法開進選手村接運選手參加比賽。

正式計分單位花了兩小時，才算出本次奧運會的第一項世界紀錄。

中國大陸奧運代表團抱怨幾乎每天晚上都有火警的惡作劇，影響到選手的表現。教練說，有些選手甚至十三個人睡一個房間。

中華隊在十九日開幕典禮後，找到車子回到選手村，已經是翌日凌晨三點。所有媒體這兩天也為找交通車跳腳，十分鐘的車程，得花一個小時等車，再繞大圈坐半個小時，很多人開始嘗試走路採訪奧運。

此外，選手、記者甚至貴賓對於選手村的設備以及交通情況迭

有怨言。據說，贊助奧運會的廠商由於收益未見理想，也打算提出抗議。

選手和記者們說，有許多巴士發生故障、或者司機說為了乘客的安全著想而把車開回頭。從十九日起，已有數十名被奧運徵召的司機辭職不幹。國際奧會也正在調查為什麼會延誤奧地利柔道重量級選手愛立克·克立格送醫的時間，他可能頸部挫傷。

美國聯邦政府對奧運的支援，基本上以「安全」為主，交通運輸工作由喬治亞州負責，鄰近諸州原先答應汽車支援的，部分黃牛了，運輸工具不足，賽會只能保證選手、裁判準時到達，其餘人員慢慢來，自然換來一片罵聲。其餘，還有選手村舉重選手樓層沒冷氣，射擊隊和其他七個人一個房……，每個人都對高科技、高管理的美國開始有了懷疑。

氣溫也是一個令人憂慮的嚴重問題。據報導，近日亞特蘭大已有數百人在高溫中昏倒。

主辦單位說，二十日在上場時昏倒的中國大陸射擊選手王義夫可能也是酷熱的受害者。

國際奧林匹克委員會決定讓亞特蘭大主辦這次百年奧運，是因為相信美國的科技和經驗，將會使這場盛會一切順利而且充滿效率。

但是，在揭幕當天的交通與技術問題，已經使得國際奧委會感到緊張。

一些官員指出，自從一九八〇年寧靜湖冬季奧運之後，從未看到奧運揭幕首日出現如此糟糕的情況。當年的冬季奧運舉辦期間，紐約州長曾經宣布全州進入緊急狀態。

由於指責的聲浪愈來愈高，國際奧委會和奧運委員會二十一日

上午召開了一項危機會議。國際奧林匹克委員會官員在會議中要求主辦單位立即改善所有的缺失。

奧運發言人布瑞南在一項記者會上說，主辦單位已經了解所有的問題，並且正在努力尋求改善之道。主辦單位雖然保證將會盡力改善，但是第一天出現的技術問題和交通混亂顯示，亞特蘭大市在奧運期間仍然將會面臨種種難題。